

Войди в природу другом

Вот уже более десяти лет в лесу неподалеку от Каргаска воспитанники и педагоги ДДТ обустраивают экологическую тропу, которая стала для каргасокцев уникальным местом отдыха и наслаждения живой природой. К сожалению, не для всех

В округе

Ирина Шашель

Зимний лес завораживает своей величественной красотой и никого не может оставить равнодушным, ведь эту красоту создает сама природа, превращая наш обыденный мир в настоящую сказку. На протяжении многих лет воспитанники Каргасокского ДДТ участвуют в областной акции-конкурсе «Сохраним мир птиц!», которая стартует с наступлением первых холодов и заканчивается весной.

Для проведения этой работы ребята из детского объединения «Хочу все знать» вместе со своими педагогами Ниной Керб, Марианной Никешкиной и Натальей Исуповой изготавливают и развешивают в лесу неподалеку от Каргаска кормушки, реставрируют старые птичьи домики, регулярно наполняют их кормом и при этом изучают и ведут учет



зимующих птиц. Пернатые со временем начали относиться к визитам менее настороженно и даже стали брать корм из рук. Постепенно среди обитателей «лесных столовых» появились еще и белки, ставшие почти ручными, а у ребят, изучающих лесную фауну, постепенно образовался определенный маршрут. Со временем возникла идея создать здесь обучающую экологическую тропу, общая протяженность которой составляет порядка

трех километров и охватывает несколько лесных зон: болото, кедрач, осинник... А на тропе с каждым годом становилось все оживленнее, эстафету по обустройству маршрута и подкормку птиц подхватили каргасокцы, проживающие неподалеку. В выходные дни наслаждаться красотой зимнего леса и пообщаться с его обитателями люди приходят целыми семьями. Многие из «первопроходцев» признаются, что уже не представляют себе жизни без этих

полюбившихся прогулок и практически ежедневно, в любую погоду, выбирают время для похода в лес, гуляют здесь и пешком, и с лыжными палочками, наблюдают за многогранной лесной жизнью. Для самих основателей тропы стало традицией проводить эко-уроки, мастер-классы, викторины и экскурсии как для своих друзей из разных коллективов ДДТ, так и для воспитанников детских садов и их родителей.

Ребятишки вместе со своими наставниками тщательно следят за порядком на своем любимом маршруте, устанавливают красочные аншлаги с информацией о лесных обитателях и о том, как правильно их кормить, мастерят для птичек и белочек удобные красивые кормушки. Каргасокцев, выходящих прогуляться по лесу, на тропе встречают построенные чьими-то заботливыми руками снеговики, а в преддверии новогодних каникул лесные елочки как по мановению волшебной палочки наряжаются в праздничное убранство — у воспитанников и педагогов ДДТ уже сложилась до-

брая традиция отмечать здесь новогодние и рождественские праздники, собираясь на пикники. Дети и педагоги стараются делиться радостью со всеми гостями «лесной сказки», а главное — мечтают об официальном признании и создании спорта экологической тропы... Но, к великому сожалению, добрые дела не всегда находят в сердцах наших земляков адекватный отклик. С увеличением количества посетителей начали происходить не очень приятные происшествия. Нередки случаи, когда на тропе гуляющих поджигают сюрпризы: регулярно ломаются стенды, бесследно исчезают кормушки, игрушки и мишера с наряженных елочек... Все это последствия нашествий местных вандалов - а как иначе называть хулиганов, которые не только сами не способны создать собственными руками что-то доброе и полезное, но и готовы с легкостью разрушить чужой труд, демонстративно выразить свое пренебрежение к заботливо обустроенной зоне отдыха. Конечно, до слез обидно смотреть на сломанные аншлаги, разорванные кормушки и разграбленные елочки, а ведь еще и периодически приходится тушить бездумно и безрассудно оставленные среди торфяников костры. А «достучаться» до разрушителей, не имеющих других способов самовыражения, непросто, вот и подумали: может быть, через газету информация дойдет до адресатов, может быть, заставит кого-то задуматься о смысле и последствиях своих действий. «Хочется добавить, что самое удивительное и необыкновенное зачастую находится рядом с нами, нужно только внимательнее осмотреться вокруг, - говорит Марианна Никешкина, - мы кормим птичек с ладоней, обнимаем вековые кедры, просто играем, с тряхивая друг на друга налипший на ветви снег, вдыхаем чистый морозный воздух. Мы прикасаемся к чуду, и очень хочется поделиться этим чудом со всеми земляками, а еще хочется пробудить совесть в тех, кто от безделья или просто собственной глупости разжигает в лесу костры, срывает с деревьев кормушки и рушит все на своем пути...»